
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 115
van JELLE ENGELBOSCH
datum: 5 november 2014

aan JO VANDEURZEN
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

De Plas Kelchterhoef  -  Verontreiniging

Teneinde waterpest te bestrijden in de plas van Kelchterhoef, gooide iemand van een 
lokale zeilclub de verboden pesticide terbutryne in het water. De toxische stof kwam in 
het water terecht terwijl zowel zeilers als surfers zich op de plas bevonden. Ook 
zwommen er kinderen, elders op de plas, in een voor hen afgebakende zone.

Volgens het agentschap Zorg en Gezondheid zou hun gezondheid niet in gevaar zijn 
geweest. Op basis van de genomen stalen bleek dat het water geen risico inhield voor de 
zeilers en surfers. Het Agentschap Natuur en Bos stelde op zijn beurt een pv op, dat eind 
oktober aan het parket van Limburg werd overgemaakt. 

Een paar dagen later vernamen we via de media (Het Belang van Limburg van 29 
oktober 2014) dat een aantal kinderen na afloop van het surfkamp op de plas van 
Kelchterhoef af te rekenen had met geïrriteerde ogen. 

1. Wat zijn de mogelijke gevolgen en gevaren voor zowel mens als milieu van de 
vervuiling van de plas van Kelchterhoef met de verboden toxische stof terbutryne?

2. Kan de minister formeel bevestigen dat uit de afgenomen stalen daadwerkelijk bleek 
dat de vervuiling van de plas geen gevaren inzake volksgezondheid inhield?

3. Welke stappen werden ondernomen door enerzijds het agentschap Zorg en 
Gezondheid en anderzijds het Agentschap Natuur en Bos nadat de vervuiling werd 
gesignaleerd? Graag een chronologisch overzicht van de ondernomen stappen en 
maatregelen.

4. In hoeverre zal de situatie in de (nabije) toekomst opgevolgd worden zodat de 
gezondheid van de gebruikers en het veilig gebruik van de plas gegarandeerd kan 
worden? 

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jo Vandeurzen (115), Joke Schauvliege (135).



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 115 van 5 november 2014
van JELLE ENGELBOSCH

Een gecoördineerd antwoord zal worden gegeven door mevrouw Joke Schauvliege, 
Vlaams minister, bevoegd voor de natuur.


